

ДОКУМЕНТАЛЬНАЯ

ПОВЕСТЬ

(Окончание. Начало в № 245).

Чуть забрезжил рассвет, нала дальность, когда артиллерия начала обстрел третьей линии окопов противника. Когда достаточно расцвело, я увидел: кило-метрах полутора от нас идет траншея и там же мы снарягами закопаны танки и самоходки. Была видна окраина Харькова. Оттуда в нашу сторону двигались машины с немцами, и одна была прицеплена пушки. Они двигались параллельно нашей обороне. Не дрезная полилометра до нас, немцы вылезли из машин, отцепили пушку, построились позади и, ничего не подозревая, направились в нашу сторону. За чими выплыли из укрытия три танка и цепь. Я сам заражал пущу, а бой сорвались в деревню, откуда пришли мы. Первые наши были на пределе. И когда до немцев осталось около двухсот метров, мы открыли огонь из всех видов оружия, что было приказом от командования. Немцы отреагировали, что побежали обратно.

— Командир, я видел оставшихся убитых, остальные залегли. А танки продолжали идти на нас. Я приказал артиллерии прицелу и, посыпав в пакеты горючее, посыпал танку полка из берегами. Его подожгли третий снарядом. Ра-

бортного орудия, который командовал молодой лейтенант Конюшко, подбил самоходку. Кое-как наведя у себя порядок, часть немцев начала оказываться, другая перебежками пролетела в нашу сторону.

Пушка, которую немцы прицепили, оказалась двадцати двух миллиметровой. Скорострельной пушкой, способной вести огонь за метрах полутора от нас, жигательными разрывами. Она разбрасывала на нас снарядами. Они разбрасывали ее и удаляли по нам. Многие снаряды падали в прицелии, оставшиеся в них трупы загорелись. Наша пушка, двигавшаяся впереди, выстрелила из полубитого танка по шел дым, взрывом с не-то сорвало башню. Радуясь своей победе, я вышел в пробоинах, искал глянул из-за пушечного ружья. Ствол почти в ду-шила. В то время у само-го орудия выброс огненный фонтан. Последнее, что я увидел: передо мной появился Коля, он, очевидно, хотел прикрыть меня собой.

...Сознание возвращалось ко мне медленно. От удара о землю ломило все тело, в голове стоял шум, не утихал. Силы у нас были такие, словно напитые

водой. Траншея была пуста, молчала и пушка, подбитая нашим орудием, а бой не утихал. Силы у нас до-настах отрытой нами дырки, пострились повзводно и, ничего не подозревая, направились в нашу сторону.

Был убит командир орудия и ранен заряжающий. Из-под обломков, приподнявши

его, я увидел, что лежу на повозке. Возле меня лежали и куда-то понес. Я

собирались, все успевшие ушибы моих батареи. Они

очнулся уже в траншее, настах отрытой нами дырки, пострились повзводно и, ничего не подозревая, направились в нашу сторону.

Был убит командир орудия и ранен заряжающий. Из-под обломков, приподнявши

его, я увидел, что лежу на повозке. Возле меня лежали и куда-то понес. Я

собираюсь, все успевшие ушибы моих батареи. Они

очнулся уже в траншее, настах отрытой нами дырки, пострились повзводно и, ничего не подозревая, направились в нашу сторону.

Был убит командир орудия и ранен заряжающий. Из-под обломков, приподнявши

его, я увидел, что лежу на повозке. Возле меня лежали и куда-то понес. Я

собираюсь, все успевшие ушибы моих батареи. Они

очнулся уже в траншее, настах отрытой нами дырки, пострились повзводно и, ничего не подозревая, направились в нашу сторону.

Был убит командир орудия и ранен заряжающий. Из-под обломков, приподнявши

Н. КОЛЕСНИКОВ

РЕШИЛ

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ

Когда сознание вернулось полностью, я получув-

ши приятно, что я был спутно воскрес: значит, не

зря мы здесь, на этом

кругом свете земли, не шадили себ

и. ...Здоровье моешло на

рельо мной стояла медсестра Верса.

— Значит, успели на-прийти и нам на по-модальность. Да только ли

варищей, которые часто приходили ко мне в сан-бат, доброе сердце и руки Веры — вот что было

что-то радостно кричала, что помогло мне встать на ноги. Через не-дело я уже стал слышать и говорить. А через де-

сять дней я вернулся в часть и снова приступил к обязанностям команда-

ра батареи.

Что же стало с моими бойцами? Они ульбались. О чем-то ра-достно говорил лейтенант уши в тот рейд? Как я Гуревич. Но я не слышал после узнав, в живых нас их голосов — контузии не осталось всего десять че-ловек. Все, кроме меня, отправили в тыловой гос-питаль, вместе с ними были эвакуированы стар-

ший лейтенант Серегин и командир завода Конюшко. Пройдя несколько шагов, он размахивал руками и сказал, что он жив и продолжает вести огонь на полк, я, оять занка, написал: «Какое сегодня число? Где мы находимся? Что с моей головой?»

Он размахивал руками и написал: «Сегодня двадцать четвертого августа. Вчера пушка, уничтожено по ро-

ту полностью освободили ты фашистов.

Отдавая почетъ павшим, я стал опускать свою голову кем-то перевив. На голове У тебя небольшая рана. Командир полка не разрешил тебе эвакуацию, которой оставилась

вместо мозгов там гулел ветер. Сознание снова покинуло меня.

Впереди был Днепр.